
 

CITTÀ DI VITTORIA 

Libero consorzio comunale di Ragusa 

 

VERBALE N. 30 DEL 26.4.2023 (COPIA) 
 

 

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato 

digitale che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento. 

 
 

OGGETTO: 
 

Question time di g. 26.4.2023 

 

Addì ventisei del mese di aprile dell’anno duemilaventitré, il Consiglio comunale è riunito in seduta 

speciale di question time, in prima convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore 

Carfì, dalle ore diciannove, con all’ordine del giorno le seguenti interrogazioni: 

 
 

Oggetto 
 

 

Consiglieri interroganti 

 

1 
 

Mancati accertamenti anagrafici 
Vinciguerra, Cannata, 

Scuderi, Zorzi 
 

2 
 

Stato dei lavori dell’ex mattatoio comunale 
 

 

Pelligra 

 

3 
 

 

Campo comunale Andolina, Campo Sciascia e Pista Atletica Ciccio Raffa 
 

 

Vinciguerra 

 

                 Argomento aggiunto 
 

 

 

4 
 

 

Interventi alla Pista di atletica leggera Ciccio Raffa sita in c.da Montecalvo 
 

Argentino 

 

 

Presiede la seduta la Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori la Segretaria generale Carugno. 

Sono presenti: l’assessore Fiorellini e il delegato di funzioni dirigenziali Cicciarella. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19.20 risultano: 

 Consiglieri assenti n. 7 (Argentino, Avola, Cannizzo, Greco, Mascolino, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n. 17 

La Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida. 

Subito dopo, la Presidente, chiama in trattazione l’interrogazione posta al punto n. 1 dell’O.d.g. recante 

«Mancati accertamenti anagrafici», presentata dai consiglieri: Vinciguerra, Cannata, Scuderi e Zorzi. 

 Entrano in aula le consigliere Mascolino e Siggia (presenti 19) 

Interviene il consigliere Vinciguerra che, ai sensi dell’art. 39 comma 2 del Regolamento dei lavori d’aula del 

Consiglio Comunale, chiede il prelievo del punto n. 3 dell’O.d.g. 

La Presidente rileva che le interrogazioni poste ai punti n. 3 e 4 dell’O.d.g. possono essere trattate insieme, 

ma constatata l’assenza in aula della consigliera Argentino e le perplessità sollevate dal consigliere 

Vinciguerra, pone ai voti il prelievo del punto n. 3 dell’O.d.g., avente ad oggetto: «Campo comunale 

Andolina, Campo Sciascia e Pista Atletica Ciccio Raffa ».  



 

L’esito della votazione, per appello nominale, risulta il seguente: 

- Consiglieri assenti n. 5 (Argentino, Avola, Cannizzo, Greco, Speranza); 

- Consiglieri presenti n. 19; 

- Voti favorevoli n. 19. 

La Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara che il Consiglio approva, all’unanimità dei 

presenti, il prelievo del punto n. 3 dell’O.d.g. 

Interviene il consigliere Vinciguerra per interrogare l’Amministrazione Comunale. 

 Entra in aula la consigliera Argentino (presenti 20) 

Risponde per l’Amministrazione Comunale l’assessore Nicastro. 

Prendono la parola: il consigliere Vinciguerra; la Presidente; la consigliera Argentino. 

 Esce dall’aula il consigliere Dieli (presenti 19) 

Prosegue con il suo intervento, avviandosi verso la conclusione, l’assessore Nicastro. 

Il consigliere Vinciguerra, interrogante, si dichiara insoddisfatto. 

 Esce dall’aula la consigliera Biondo (presenti 18) 

Interviene la consigliera Argentino che, ai sensi dell’art. 39 comma 2 del Regolamento dei lavori d’aula del 

Consiglio Comunale, chiede il prelievo dell’argomento aggiunto all’O.d.g. 

 Esce dall’aula il consigliere Scuderi (presenti 17) 

Chiede di poter intervenire il consigliere Artini. La Presidente precisa che la seduta in corso è una seduta 

speciale di question time; pertanto, non è previsto alcun dibattito. 

La Presidente pone ai voti la proposta della consigliera Argentino. 

L’esito della votazione, per appello nominale, risulta il seguente: 

- Consiglieri assenti n. 7 (Avola, Biondo, Cannizzo, Dieli, Greco, Scuderi, Speranza); 

- Consiglieri presenti n. 17; 

- Voti contrari n. 1 (Artini); 

- Consiglieri astenuti n. 2 (Fiore, Romano); 

- Voti favorevoli n. 14. 

La Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara che il Consiglio approva il prelievo dell’argomento 

aggiunto all’O.d.g. recante «Interventi alla Pista di atletica leggera Ciccio Raffa sita in c.da Montecalvo». E 

dà la parola alla consigliera interrogante. 

La consigliera Argentino interroga l’Amministrazione Comunale. 

 Esce dall’aula il consigliere Romano (presenti 16) 

Risponde per l’Amministrazione Comunale l’assessore Campailla. 

La consigliera Argentino, si dichiara insoddisfatta. 

 Escono dall’aula i consiglieri Mascolino e Artini (presenti 14) 

Successivamente, la Presidente, chiama in trattazione l’interrogazione posta al punto n. 1 dell’O.d.g. recante 

«Mancati accertamenti anagrafici», presentata dai consiglieri: Vinciguerra, Cannata, Scuderi e Zorzi. 

Interviene il consigliere Vinciguerra, primo firmatario dell’interrogazione, per interrogare 

l’Amministrazione. 

 Entra in aula il consigliere Cannizzo (presenti 15) 

Risponde per l’Amministrazione Comunale l’assessore Fiorellini. 

Il consigliere Vinciguerra, interrogante, si dichiara insoddisfatto. 

 Rientra in aula la consigliera Biondo (presenti 16) 

 Esce dall’aula la consigliera Siggia (presenti 15) 



 

In seguito, la Presidente, chiama in trattazione l’interrogazione posta al punto n. 2 dell’O.d.g. recante «Stato 

dei lavori dell’ex mattatoio comunale», presentata dal consigliere Pelligra. 

Il consigliere Pelligra interroga l’Amministrazione Comunale. 

Risponde per l’Amministrazione Comunale l’assessore Nicastro. 

Il consigliere Pelligra si dichiara insoddisfatto. 

 

Pertanto, 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTE le interrogazioni: 

 
 

Oggetto 
 

 

Consiglieri interroganti 

 

1 
 

Mancati accertamenti anagrafici 
Vinciguerra, Cannata, 

Scuderi, Zorzi 
 

2 
 

Stato dei lavori dell’ex mattatoio comunale 
 

 

Pelligra 

 

3 
 

 

Campo comunale Andolina, Campo Sciascia e Pista Atletica Ciccio Raffa 
 

 

Vinciguerra 

 

4 
 

 

Interventi alla Pista di atletica leggera Ciccio Raffa sita in c.da Montecalvo 
 

Argentino 

 

SENTITA la discussione; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre nel merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

 

D À  A T T O 

INTERROGAZIONI: TRATTATE 

 

 

Esauritesi le interrogazioni poste all’O.d.g. la Presidente dichiara sciolta la seduta. Sono le ore 20:44. 

 

 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto 

 

Il Consigliere anziano 

VINCIGUERRA 

 

 

 

La Presidente 

FIORE 

 

 

 

La Segretaria Generale 

CARUGNO 


